
 :طرق قياس الناتج القومي

 طريقة الناتج -1     تج القومي بثلاث طرق هي:يمكن قياس النا

 طريقة الإنفاق -2                                                

 طريقة الدخل. -3                                                

 طريقة الناتج: –أولًا 

تقوووه هوولط الطريقووة اسووي س وواس قيوواس قيمووة كوول ال ووست النياأيووة والخوودما  التووي سنت وو  خوولال      

العووواه. ولكوووي يوووته ت ميوووت كاموووة المنت وووا  مووون  وووست وخووودما  لبووود مووون  موووت القووويه ال ووووقية لتسووو  

 المنت ا ، حيث قيمة ال سعة ابارة ان الكمية مضروبة مي الثمن. 

GNP = Q1 * P1  +   Q2 * P2    +  Q3 * P3   ………….. + Qn * Pn  

 

هوولا ولت نووز الإجدوا يووة والتكوورار مووي الح وواز يتعووين ح وواز النوواتج القووومي الإ مووالي باتبووا  سحوود 

 -الأ سوبين التاليين:

 

و هوووو س وووسوز يقضوووي ب موووت قووويه  ميوووت ال وووست النياأيوووة المنت وووة   أسللل ول المنلللتج الن لللا ي: -أ

 ة اند ح از الناتج القومي الإ مالي.والخدما ، و اده إدخال سي امسيا  و يط

 

هوي االم واهمة الفوامية موي  Value-Added القيموة المضوامة  أسل ول القيملة المفلا ة: -ل

مشرو  من الغير، سو بعبوارة الناتج القوميا. سي هي قيمة إنتاج المشرو  مطروحاً منه مشتريا  ال

 سخرى:

 تاج.م تسجما  الإن  –القيمة المضامة =  قيمة الإنتاج  



 :طريقة الإنفاق -ثانيا

تقتضوووي هووولط الطريقوووة ب موووت كاموووة سنووووا  الإنفووواق الووولاجه لسحفوووول اسوووي ال وووست و الخووودما       

النياأيوووة سو تاموووة الفووونت. وحيوووث سن القطااوووا  الأ ا وووية موووي القتفووواد هوووي القطااوووا  الأربعوووة 

ال ووابق لكرهووا والتووي تقوووه كوول منيووا بنووو  معووين موون الإنفوواق بحيووث يشووكل مووي م مواووه إ مووالي 

الفعسي)الإنفوواق ال ووتيلاكي، الإنفوواق ال ووتثماري، الإنفوواق الحكووومي، إنفوواق العوواله  الإنفوواق الكسووي

 الخار ي( واللي لبد وسن يت اوى مت إ مالي الناتج القومي.

GNP = Total Expenditure = C + Ig + G + (E – M) 

Ig (gross investment) = In (net investment) + D (replacement of worn-out 

capital stock) 

NE (net export) = E (export) – M (net import) 

 

 :طريقة الدخل –ثالثاً 

بأنوه ابوارة اون ام موو  دخوول انافور الإنتواج التوي  National Incomeارمنوا الودخل القوومي 

 اهم  مي العمسية الإنتا ية خلال مترة جمنية معينة هي مي الغالوز  ونةا.  وبولل  تتمثول طريقوة 

الوودخل مووي إمكانيووة الحفووول اسووي النوواتج القووومي الإ مووالي موون خوولال الوودخول التووي تولوود  موون 

امر اوامل الإنتاج وم اهمتيا مي الإنتاج، والحفول الناتج، مالقياه بالعمسية الإنتا ية يتطسز تض

اسي خدما  هلط العوامل ي تداي دمت سثمان ليا. وكأن قيمة الناتج القومي هنا تت سي مي فورة 

 س ور وريت و مواأد وسرباح.

 

 

 



 صا ي الناتج بسعر الت ك فة= أجور + ريع +  وا د + أرباح

YN (Net Product by producer Cost) = Wages + Rent + Interest + Profit   

إاانوووا   –فووامي النووواتج ب ووعر ال ووووق = فووامي النووواتج ب وووعر التكسفووة   ضوووراأز  يوور مباشووورة 

 إنتاج

Net national product = YN + Tin + Su 

 الناتج القومي الإ مالي = فامي الناتج ب عر ال وق   اهتلا  رسس المال

GDP = NNP + D 

 

 :بالدخل والناتج بعض المفاهيم المتع قة

 الدخل الشخصي والدخل المتاح:

: يختسو  الوودخل الشخفوي سو الوودخل الم وتسه معوولًا اوون Personal Incomeالودخل الشخفووي 

الدخل القومي سو المكت ز، حيث سن الدخل الشخفوي هوو ابوارة اون االودخل القوومي بعود خفوه 

 العواأد التي له ي تسميا العنفر الإنتا يا. سي سن الدخل الشخفي 

اا  )ضوووووووراأز سربوووووواح الشوووووووركا    الأربوووووواح المحت وووووووجة   فووووووامي مووووووودمو  –= الوووووودخل القووووووومي 

 التحويلا (.

YP =  YN –(Corporate retained earnings + corporate income taxes + net 

transfer payments(  

 

 

 

 



: هوووو االووودخل الووولي يمكووون التفووور  ميوووه ب نفاقوووه اسوووي Disposable Incomeالووودخل المتووواح 

ال وووتيلا  والدخووووارا. مالحكوموووا  اووووادة موووا تقوووووه بفووورت ضووووراأز اسوووي دخووووول الأموووراد تعوووور  

، م لا خفومنا هولط الضوراأز مون الودخل Income Taxesبالضراأز المباشرة سو ضراأز الدخل 

 -الشخفي نحفل اسي الدخل المتاح، سي سن:

 الضراأز المباشرة اسي الدخل. –دخل الشخفي الدخل المتاح = ال

Yd =  YP – Td  

 واسيه م ن الدخل المتاح هوا الدخل الشخفي بعد خفه الضراأز المباشرة منها. 

 الادخار الشخصي:

لمووا كووان الم ووتيسكون يوجاووون دخسيووه المتوواح بووين إنفوواقيه ال ووتيلاكي و موودخراتيه، موو ن الدخووار 

الوودخل المتوواح بعوود خفووه ال ووتيلا  متضوومناً الفاأوودة المدمواووة  يكووون ابووارة اوون امووا يتبقووي موون

 بوا طة الم تيسكينا. 

 الإنفاق ال تيلاكي متضمناً مواأد الم تيسكين.  –الإدخار الشخفي =   الدخل المتاح  

S (Saving) = Yd  - C 

 الناتج القومي والناتج المح ي:

الإ مالي مي كون هولا الأخيور يعنوي بقيموة موا يختس  الناتج القومي الإ مالي ان الناتج المحسي 

انت وووووه الم تموووووت با وووووتخداه انافووووور الإنتووووواج المحسيوووووة )الوطنيوووووة( مقوووووط. سي سن النووووواتج القوووووومي 

 فامي اواأد انافر الإنتاج الخار ية. –= الناتج القومي الإ مالي (GDP)المحسي

 رج  اواأد انافر الإنتاج المحمولة من الخا –= الناتج القومي الإ مالي

   اواأد انافر الإنتاج المحولة إلي الخارج.                          

 


